

## Kleine Anfrage

der Abgeordneten Dorothea Schäfer und Thomas Günther (CDU)

und

## Antwort

des Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

### Angekündigtes Sonderprogramm für den Radwegebau 2007/2008 – Realisierung von Projekten aus dem Landkreis Mainz-Bingen

Die **Kleine Anfrage 1058** vom 30. Oktober 2007 hat folgenden Wortlaut:

Wie der Presse zu entnehmen war, hat der Verkehrsminister im Frühjahr 2007 verkündet, dass das Land mit dem Landesstraßenbauprogramm 2007/2008 ein Sonderprogramm für den Radwegebau aufgelegt hat.

Wir fragen die Landesregierung:

1. Welche für 2007 geplanten Projekte werden über das Sonderprogramm gefördert (Auflistung bitte nach Landkreisen)?
2. Welche für 2007 angekündigten Projekte aus dem Landkreis Mainz-Bingen wurden bzw. werden aus dem ausgewiesenen Sonderprogramm im Jahr 2007 realisiert?
3. Wie viele Gelder sind darin bereitgestellt?
4. Welcher für 2007 angekündigten Projekte werden erst 2008 realisiert und aus welchen Gründen?
5. Welche Projekte aus dem Landkreis Mainz-Bingen sollen darüber hinaus mit dem Sonderprogramm finanziert werden?

Das **Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 22. November 2007 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Die Radwegemaßnahmen, die in Rheinland-Pfalz für das Jahr 2007 im Rahmen des Sonderprogramms für Radwege zum Bau vorgesehen sind, sind der beigefügten Anlage zu entnehmen.

Zu den Fragen 2 bis 4:

Im Landkreis Mainz-Bingen war für 2007 der Bau des Radwegs an der L 425 Gau-Bischofsheim (Militärstraße) vorgesehen. Hierfür wurden im Landeshaushalt 150 000 € bereitgestellt. Die rechtskräftig festgestellte Planung kommt jedoch erst 2008 zur Ausführung, da der Grunderwerb noch nicht abgeschlossen werden konnte.

Zu Frage 5:

Im Sonderprogramm für Radwege ist für 2008 im Landkreis Mainz-Bingen der Bau des Radwegs an der L 413 Sprendlingen – St. Johann mit Kosten von 250 000 € vorgesehen.

Hendrik Hering  
Staatsminister

## Anlage

## Radwegeprojekte des Sonderprogramms 2007

lfd. Nr.	Straße	Maßnahme	Kreis
1	L 004	Radweg Neuerburg – Pfeffingen, 1. BA	Bitburg-Prüm
2	L 027	Radweg Niederstadtfeld – Bleckhausen	Daun
3	L 083	Radweg zw. Kempenich und Weibern	Ahrweiler
4	L 098	Radweg zw. Briedern und Mesenich	Cochem-Zell
5	L 114	Radweg zw. Weibern und Wehr	Ahrweiler
6	L 214	Radweg zw. Rheinböllen und Stromberg	Bad Kreuznach
7	L 329	Radweg Bad Ems – Bierhaus	Rhein-Lahn-Kreis
8	L 335	Radweg Nastätten – Miehlen	Rhein-Lahn-Kreis
9	L 356	Radweg Hirschhorn – Weilerbach, Lückenschluss	Kaiserslautern Land
10	L 382	Radweg Adenbach – Ginsweiler	Kusel
11	L 382	zw. Ginsweiler und Reipoldskirchen, Geh- und Radweg	Kusel
12	L 425	Radweg Gau-Bischofsheim (Militärstraße)	Mainz-Bingen
13	L 440	Radweg Eich – B 009	Alzey-Worms
14	L 494	Geh- und Radweg Gossersweiler – Völkersweiler	Südliche Weinstraße
15	L 524/ L 533	KVP bei Mutterstadt (UHS) mit Geh- und Radweg Mutterstadt – Limburgerhof	Rhein-Pfalz-Kreis
16	L 540	Geh- und Radweg Freimersheim – Hochstadt	Südliche Weinstraße